

深圳社總 2,000人慶新春

梁振英林武蔣樂儀張思平等主禮 梁滿林致辭



梁振英與梁滿林(右)握手。圖左為張思平部長。



深圳社團總會假會展中心舉行新春聯歡晚會，逾2,000人參加，圖為主禮嘉賓行政長官梁振英、林武等與該會高層合影。



林武代為頒發現金支票及「金紫荊贊助人」予梁滿林，表彰其慷慨贊助晚會80萬港幣。 劉國權攝



張思平代表深圳市委、市政府對總會成績表示由衷敬意。 劉國權攝

香港文匯報訊(記者 解玲) 江江水暖，鵬城花開。香港深圳社團總會「2014年新春聯歡晚會」於昨晚在香港會展中心大會堂隆重舉行。行政長官梁振英，中聯辦副主任林武，廣東省委統戰部常務副部長蔣樂儀，深圳市委常委、統戰部部長張思平等貴賓蒞臨主禮。深圳社團總會會長、港深兩地鄉親及各大友好商會社團逾2,000人出席盛會。深圳社團總會會長梁滿林致辭強調，香港社會穩定對未來發展意義重大，呼籲50多萬居港深圳鄉親及香港各界人士團結一心，發揮社會影響力，維護香港穩定繁榮。

當晚晚開189席，會場星光熠熠，全國人大常委范徐麗泰，立法會主席曾鈺成，全國政協文史和學習委員會副主任、廣東社團總會主席王國強等重量級嘉賓到賀。會長梁滿林，主席文沛榮，監事長鄭鈞，副會長兼秘書長陳立德以及55個鄉親屬會會長及代表，與各界友好與眾鄉親歡聚一堂，共慶新春，暢談港深兩地交流發展。在鑼鼓聲中，主禮嘉賓為6隻醒獅點睛、簪花掛紅，現場喜氣洋洋。

梁滿林：團結同鄉護港穩定

「作為中國人以及香港人，大家皆為香港今天的發展而倍感驕傲！」梁滿林致辭時有感而發地說，中國的崛起大勢已不可阻擋，13億人在中央政府的帶領下，將會過上更美好生活。

他續說，隨着港深互惠模式的發展，受益於兩地發展的同胞們更加應該發揮積極作用和社會影響力，將「愛國、愛港、愛鄉」精神轉化為具體行動。「這是時代賦予各位鄉親新的歷史使命，總會將積極地把50萬在港同

鄉團結起來，為維護香港長期繁榮穩定，促進港深兩地交流合作，增進香港與世界各地的經濟、貿易、文化的交流合作，為支持祖國的現代化建設而持續努力。」

林武相信百尺竿頭更進一步

林武致辭指，深圳旅港鄉親是最能夠真切感受到國家貧窮落後、任人欺凌的屈辱，亦能感受到國家改革開放及「一國兩制」的成功，大家是國家發展的見證者、參與者，更是收穫者，相信大家在對內維護基本法、對外維護香港的繁榮穩定方面有深刻體會。

他表示，欣賞該會堅定堅持愛國愛港立場，不僅熱情服務會員、積極參加社會事務，支持特區政府依法施政，為香港的繁榮穩定和愛國愛港力量發展壯大做出重大貢獻。林武相信在梁會長和文主席的帶領下，總會會務將百尺竿頭更進一步。

張思平：港最具影響力社團之一

張思平致辭說，去年該會積極參與公益金百萬行、七

一慶回歸及各項慈善公益活動，向外界傳遞出愛國愛港鄉親的聲音，向社會發出正能量，為港深兩地發展，以及香港的繁榮穩定盡心盡力，社會影響力日益擴大，已經成為香港最具影響力的社團之一。

他代表深圳市委、市政府，為總會取得的成績和做出的貢獻表示衷心祝賀和崇高敬意。他說，香港社會、政治、經濟進入新的發展階段，冀總會進一步團結55個屬會的10萬名會員，提高總會在深港的凝聚力和影響力，發揮正能量，繼續為香港繁榮穩定做出新的貢獻。

活動當晚，著名藝人黎明作為新任名譽會長到場支持。儀式上還頒發了「傑出青年獎」、「2013年全年熱心會務獎」。

聯歡晚會在婦委會一首大合唱《萬水千山總是情》的經典歌曲聲中啟幕，青委會更表演螢光鼓，鄉親屬會亦獻上精彩紛呈的節目為晚會助興。賓主舉杯共賀，祝福深圳社團總會大家庭繁榮發展，蒸蒸日上。

話你知 香港深圳社團總會成立於2003年，現有會員10萬餘人、會董會成員155人、鄉親屬會55個。過去一年，總會組織舉辦了「名人講堂」系列講座、青年培訓營、荔枝節、友好社團與相關單位拜訪交流、地區考察等多種形式活動，並積極參與主辦地震捐款、愛心福袋派贈以及發展會員，凝聚鄉親。

香港文匯報記者 解玲

作聯春茗 張曉風蘇童暢談城市與文學

香港文匯報訊 香港作家聯會日前舉行新春聯歡，特邀兩位譽滿海內外的知名作家張曉風、蘇童現場演講，與該會作家、會員暢談城市與文藝的關係，近百人赴會。作聯會長潘耀明發表新春賀辭並總結了2013年作聯工作。張曉風在講座上表示：「香港大概正很急切地要確定一個香港美學。但其實香港是有藝術香的，可以把這些一點一滴地累積起來。」

香港較台北更多嶺南美學

張曉風把香港與台北對比，認為台北多一些老式士大夫混合西派的氣質，而香港則更多是嶺南的美學。她舉例：「我看香港人曬衣服就覺得很有趣，比如他們早期用竹竿掛着衣服伸出窗外，這是在狹小空間裡了不起的創舉。」還有，街道上霓虹閃爍的招牌，上面的字體也是「藝術」。她說：「香港商人好像都喜歡字體方方正正，大部分是顏體，要胖胖的，筆畫肥潤，看起來富態而有福澤。這就是香港招牌的標準美學，體現商人對正大的嚮往。」

在張曉風眼中，香港機場的地毯也是「有語言在裡面」，「我看那地毯都是小瓷磚的方塊圖案，這正是對上世紀五六十年代香港最興盛的小瓷磚文化的記憶」。還有最近去看的粵劇《南海十三郎》，「在一個竹子搭



香港作家聯會春茗，會長潘耀明(左二)主持講座。右二為副會長陶然。

起的戲棚裡，充滿古代唱大戲的感覺，真是別有一番風味」。而香港近年致力保護的「舊建築活化」，「也是保留下來了一些共同的記憶」。「如果都把这些記錄下來，可以看到香港充滿藝術香。」張曉風說，每個城市都有各自的美學，就像上海是張愛玲源源不斷的故事根源，香港也會是藝術創造的土壤。

城市充滿故事 文人靈感來源

從1994年第一次踏上香港的土地，自稱「特別喜歡香港，已記不清是第幾次來」的蘇童，這段時間住在位於新界西北邊陲的屯門，笑稱是「駐守香港西北邊陲」的他不住

讚嘆屯門的青山綠樹和海灣。「那裡有讓人放鬆的舒坦，與我之在港附近的半山上的感覺又不一樣，像在黃金海岸一般。」蘇童常常在港一住就是幾個月，有機會就繞着香港到處走，「20年來香港有細膩的變化，一句兩句說不清，會是很多文人的靈感來源」。蘇童說：「從外地人的角度看，中環和尖沙咀是香港的一張正臉，但是它又有更多的像是屯門美景般的側臉，需要我們去關注、去捕捉。」正如張曉風舉的例子：「我喜歡的香港薑汁撞奶，原來故事可以追溯到明朝。城市聚集了來自不同地方的人，有着不同的故事，香港就是充滿故事的地方，而今後，它仍會發生更多的故事。」



張曉風



蘇童

馬太再撰烹飪書贈愛女



港區人大代表馬豪輝支持太太馬廖千睿出書。 沈清麗攝

港區人大代表馬豪輝太太馬廖千睿(Elaine)向來鍾情烹飪，更樂意與人分享，曾在2008年出版《寶鑽瓊筵》傳授心得。事隔6年，Elaine今年再出版《寶鑽瓊筵二——寫給愛女私房札》，願名思義，Elaine將此書獻給愛女嘉嫻，希望這份遲來的「嫁妝」，能讓愛女從美食中找到偉大的母愛。

遲來的「嫁妝」母女合作出版

Elaine昨日與小記分享出書緣由，指2009年為女兒籌備婚禮，曾心血來潮寫下家書，希望在女兒出嫁之日送給她。2012年，她無意中發現這封塵封的家書，靈機一觸決定出版食譜送給女兒。新書食譜中既有愛女至愛的「甜品篇」，還精選「紅棗篇」，Elaine指，皆因紅棗滋陰養血，對女人最有好處。

事實上，Elaine這份母愛早已感動愛女，在籌備出版的一年半中，無論是編輯、翻譯、校對，還是配圖、排版等，母女2人並肩合作。Elaine語帶哽咽，「如果不是女兒，(新書)不可能面世」。Elaine出書，喜獲一眾好友鼎力相助，全國人大常委范徐麗泰和前立法會議員梁劉柔芬為新書撰序言，2人都品嚐過Elaine的出色廚藝，讚譽有加。有好友買了200本，阿一鮑魚的揚貴一更出資贊助，都令Elaine感動不已。

4月4日新書首發

新書發布會將在4月4日舉行，會與女兒現場示範甜品。新書首版3,000冊，每本168元，收益將全數捐予兒童癌病基金及脊髓肌肉萎縮症慈善基金。

香港文匯報記者 沈清麗

林鄭月娥與潮商座談政改

香港文匯報訊(記者 子京)潮州商會日前在會所大禮堂舉行第十七場「團結建港」座談會，邀請政務司司長林鄭月娥到會介紹關於香港2017年行政長官及2016年立法會選舉產生辦法諮詢文件。會長周振基感謝林鄭月娥司長在百忙之中赴會，與該會同仁面對面交流，並呼籲會員積極對香港政改提出意見及建議，為香港實現普選盡力。

周振基：願獻策出力

林鄭月娥對香港潮州商會一直以來支持特區政府依法施政表示讚賞。她表示，商會作為香港的重要愛國愛港社團之一，希望在香港政改諮詢上多發表意見，共同為推動香港政改獻策出力。



林鄭月娥司長出席潮州商會「團結建港」座談會與會董合影。

如、馬僑生、方平、陳振彬、吳哲、黃進達、林李婉冰、葉振南、林亦有、蔡少洲、周博軒、蕭成財、吳少溥、高明東、陳偉泉、張敬川、胡炎松、章曼琪、陳愛菁、陳德寧、馬照祥、陳建源、柯成睦、陳森利、黃華榮、劉文文、鄭捷明、羅少雄、許平川、趙錦章、吳茂松、張少鵬、張敬慧、張詩培、余秋偉、李志強、余英輝、林本雄、莊偉茵、許慶得、許禮良、陳正欣、陳澤華、黃仰芳、鄭敬凱等。